

## РЕЦЕНЗИЯ

на дополнительную общеобразовательную, общеразвивающую программу  
физкультурно-спортивной направленности «Юный шахматист»,  
разработанную педагогом дополнительного образования МБУ ДО ЦДО  
«Ступени» г. Сочи

Николаиди Элли Николаевной.

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Юный шахматист» - *физкультурно-спортивной направленности*, рассчитана на возрастную категорию детей и подростков от 7 до 14 лет, сроком реализации 2 года.

Программа направлена на получение комплекса теоретических знаний, практических умений и навыков в области шахматной игры, развитие творческих способностей обучающихся, внимания, настойчивости, для достижения успехов в соревновательной деятельности.

Учебный материал программы распределен педагогом в соответствии с принципом последовательного и постепенного расширения теоретических знаний, практических умений и навыков. Приоритетными направлениями являются образовательные и развивающие аспекты обучения, связанные с формированием у детей желания овладеть основами этой древней игры, с целью получения первоначальных навыков, возможности участия в соревнованиях и выполнения нормативов юношеских и спортивных разрядов.

В процессе обучения педагог совершенствует теоретические знания обучающихся, изучение типовых позиций миттельшпиля и отработку личного дебютного репертуара; знакомит с творчеством чемпионов мира и ведущих гроссмейстеров; обеспечивает участие в соревнованиях контингента обучающихся для выполнения нормативов спортивных разрядов.

Актуальность программы связана с требованиями времени. Так как формирование развитой личности – сложная задача, преподавание шахмат через структуру и содержание способно придать воспитанию и обучению активный целенаправленный характер. Система шахматных занятий в системе дополнительного образования выявляет и развивает индивидуальные способности, формирует прогрессивную направленность личности, способствует общему развитию и воспитанию учащихся.

Программа содержит все структурные части, прослеживается ее целостность: согласованы цель, задачи, способы их достижения. Включает в себя следующие разделы: пояснительную записку, учебный план,

содержание, планируемые результаты, условия реализации программы, формы аттестации, методические материалы, список литературы соответствующий содержанию программы, адресованный педагогам и обучающимся.

В пояснительной записке убедительно обоснованы актуальность, новизна, педагогическая целесообразность; уровень программы, объем, сроки; режим занятий; цель и задачи; отличительные особенности программы; особенности организации образовательного процесса.

Программа «Юный шахматист» выстроена на основе ранее использованной педагогом образовательной программы, с включением различных дополнительных методических пособий, журналов, учебный план выстроен с учетом Федеральных стандартов спортивной подготовки в виде спорта шахматы: 1- 2 год обучения по 144 часа в год.

Содержательная часть программы раскрыта достаточно полно: указаны основные разделы и темы, расписано их содержание.

В методических материалах программы обосновываются основные методы и формы организации занятий, формы аттестации.

В разделе «Условия реализации программы» дана характеристика материально-технического обеспечения, перечень оборудования и материалов, необходимых для реализации программы; информационное и кадровое обеспечение.

Язык и стиль изложения материала программы отличается четкостью, ясностью, доказательностью, логичностью.

Программа полностью соответствует специфике дополнительного образования:

- увеличивает пространство, в котором дети могут развивать свою творческую и познавательную активность, реализовывать свои личностные качества;
- создает социокультурную среду общения;
- формирует коммуникативные компетенции детей;
- способствует развитию логических способностей детей.

Николаиди Э.Н, педагог высшей категории, обладает высоким профессионализмом, методическими знаниями, а также аналитическими и конструкторскими умениями.

Программа является весьма актуальной и составлена в соответствии с государственными требованиями к общеобразовательным,

общеразвивающим программам системы дополнительного образования детей.

Программа может быть рекомендована к использованию в учреждениях дополнительного образования детей.

Рецензент:

*Заместитель директора по УЧ*

МБУ ДО ДЮСШ

по шахматам г. Сочи

*Шшикова Т.Б.*

*Ильенков Е.С.*



Заверенная  
Директор  
МБУ ДО ДЮСШ  
по шахматам г. Сочи

м.п.